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Ⅰ 調査の概要 

 



 

１．調査の目的 
 
 本調査は、議会基本条例の制定に向けた検討を行うに当たり、議会改革に関する市民意見を把

握することを目的に実施しました。 

 
 

２．調査概要 
 

・調査地域   ：大牟田市全域 

・調査対象者  ：市内在住の 20 歳以上（平成 22 年１月 21 日現在）の方 

・抽出方法   ：住民基本台帳より、年齢順の等間隔無作為抽出 

・調査期間   ：平成 22 年２月 25 日～３月 22 日 

・調査方法   ：郵送による配布・回収 

 
（Ｂ） （Ｃ） 配布数 

（Ａ） 

回収票数 

（Ｂ） 
回収率

（Ａ）

有効数 

（Ｃ） 

有効 

回収率 （Ａ） 

2,000 票 1,043 票 52.2％ 1,040 票 52.0％

※回収票数のうち、３票は白紙 
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３．報告書の見方 
 
●回答結果の割合「％」は有効回答数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点第２位で四捨

五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

 
●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答結果の割合は、

回答者数に対する選択肢ごとの有効回答数の割合を示しています。そのため、合計が 100.0％

を超える場合があります。 

 
●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

困難なものです。 

 
●図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を表

しています。 

 
●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

 



問１ あなたの性別と年齢を教えてください。 

 性別と年齢についてみると、性別では、「女性」が 52.8％、「男性」が 46.2％となっています。 

 年齢では、「70 代以上」が 26.8％と最も多く、次いで「60 代」が 23.9％、「50 代」が 18.3％

となっています。 

○ 性別     ○ 年齢 

46.2 52.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

男性 女性 不明・無回答

<単数回答>

 

7.4

11.2

12.0

18.3

23.9

26.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

不明・無回答

<単数回答>
N=1,040 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 性別に関する回答率を、本市の２０歳以上人口（105,725 人）の男女比率と比較すると以下

のとおりとなり、おおむね本調査での回答率に応じた結果となっています。 
 

 
本調査の回答数（Ｎ＝1,040）に

対する割合（％）……【Ａ】 

２０歳以上人口（105,725 人）

に対する割合（％）……【Ｂ】 
【Ａ－Ｂ】

男 性 46.2 44.8 1.4

女 性 52.8 55.2 -2.4

不明・無回答 1.1 － －

校区別・年齢別人口表（平成２２年４月１日現在）から引用 

 

 年齢に関する回答率を、本市の２０歳以上人口（105,725 人）の年齢別比率と比較すると以

下のとおりとなり、若年層の回答率が低い傾向が見受けられます。 
 

 
本調査の回答数（Ｎ＝1,040）に

対する割合（％）……【Ａ】 

２０歳以上人口（105,725 人）

に対する割合（％）……【Ｂ】 
【Ａ－Ｂ】

20 代 7.4 11.4 -4.0

30 代 11.2 12.7 -1.5

40 代 12.0 13.0 -1.0

50 代 18.3 17.1 1.2

60 代 23.9 18.6 5.3

70 代以上 26.8 27.2 -0.4

不明・無回答 0.4 － －

校区別・年齢別人口表（平成２２年４月１日現在）から引用 
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問２ あなたのお住まいの小学校校区について教えてください。 

住んでいる小学校校区についてみると、「銀水」が 8.9％と最も多く、次いで「吉野」が 7.5％、

「三池」が 6.7％となっています。 

 
 

5.6

3.4

1.2

3.0

4.4

3.2

1.3

2.8

2.2

4.8

4.3

2.9

4.9

4.9

4.9

4.8

6.7

4.4

8.9

1.3

7.5

4.4

6.5

1.6

0% 2% 4% 6% 8% 10%

みなと

川尻

諏訪

駛馬南

駛馬北

笹原

天道

玉川

上官

大牟田

大正

中友

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

不明・無回答

<単数回答>
N=1,040 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 小学校校区別の回答率を、本市の２０歳以上人口（105,725 人）の校区別人口比率と比較す

ると、両者には以下のような差が生じたが、ほとんどの校区で１ポイント以内の差異となってお

り、おおむね本調査での回答数に応じた結果となっています。 

みなと 天領 駛馬南 駛馬北 笹原 天道 玉川 上官 大牟田 大正 中友 

-0.6 0.５ -0.5 0.6 -0.2 ０ ０ 0.1 -0.5 -0.6 -0.7

明治 白川 平原 高取 三池 羽山台 銀水 上内 吉野 倉永 手鎌 

0.8 -0.8 0.7 -0.2 -0.5 -0.4 0.7 -0.1 1.1 -0.3 -1.0

校区別・年齢別人口表（平成２２年４月１日現在）から引用 
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問３ 市議会に関心がありますか。 

市議会への関心度についてみると、「少しある」が 56.4％と最も多く、次いで「ある」が 27.5％、

「ない」が 15.4％となっています。 

「ある」、「少しある」と答えた方を合計すると 83.9％になり、市議会への関心の高さが伺えま

す。 

 
 

27.5 56.4 15.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

ある 少しある ない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問３ × 性別 

性別にみると、「ある」は［男性］が 32.9％となっており、［女性］の 22.4％を 10.5 ポイント

上回っています。 

 
 

27.5

32.9

22.4

56.4

53.1

59.7

15.4

12.9

17.5 0.4

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

ある 少しある ない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問３ × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「ある」は［70 代以上］が 36.9％となっており、

［20 代］の 15.6％を 21.3 ポイント上回っています。 

 
 

27.5

15.6

16.4

25.6

28.9

26.1

36.9

56.4

49.4

62.9

56.0

55.8

59.0

54.1

15.4

35.1

19.0

16.8

14.7

14.9

8.2 0.7

0.0

0.5

1.6

1.7

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

ある 少しある ない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 9



 
○ 問３ × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、［上内］では「ある」「少しある」を合わせ

た『関心がある割合』が 100.0％と最も高くなっています。 

 
 

27.5

29.3

31.4

33.3

12.9

26.1

18.2

21.4

13.8

21.7

36.0

20.0

23.3

23.5

31.4

21.6

40.0

30.0

28.3

28.0

46.2

21.8

28.3

36.8

56.4

56.9

54.3

50.0

67.7

56.5

66.7

57.1

69.0

60.9

52.0

60.0

60.0

52.9

52.9

64.7

40.0

50.0

52.2

58.1

53.8

65.4

63.0

51.5

15.4

13.8

14.3

16.7

19.4

17.4

15.2

21.4

17.2

17.4

10.0

17.8

16.7

23.5

15.7

11.8

20.0

20.0

17.4

12.9

12.8

8.7

10.3

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.1

2.2

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

2.2

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

ある 少しある ない 不明・無回答

<単数回答>
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問４ 関心がない主な理由は何ですか。【問３で「ない」と答えた方（15.4％）のみ

への質問】 

＊この設問で寄せられた 124 件（複数記入あり）の理由を次のように分類しました。 

 
・主に、議会や議員の活動がわからない、伝わってこないからという理由〔37 件：29.9％〕 

 
・主に、市民意見が反映されていない、成果が出ていないからという理由〔26 件：21.0％〕 

 
・主に、関心自体がないからという理由〔17 件：13.7％〕 

 
・主に、議員としての資質が乏しい、不信感があるからという理由〔11 件：8.9％〕 

 
・主に、議会の仕組みが難しい、わかりにくいからという理由〔7 件：5.6％〕 

 
・主に、自分の事や家族の事で精一杯だからという理由〔7 件：5.6％〕 

 
・その他〔19 件：15.3％〕 
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問５ 「おおむた市議会報」を読まれたことはありますか。 

「おおむた市議会報」を読んだことがあるかについてみると、「どきどき読む」が 51.4％と最も

多く、次いで「ほとんど読まない」が 19.8％、「いつも読む」が 18.8％となっています。 

 

18.8 51.4 19.8 6.8 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

いつも読む ときどき読む ほとんど読まない 知らない・見たことがない 不明・無回答

<単数回答> 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問５ × 性別 

性別にみると、「ときどき読む」は［女性］が 54.5％、［男性］が 48.3％となっています。 

 
 

18.8

20.6

16.9

51.4

48.3

54.5

19.8

19.4

20.2

6.8

8.5

5.3 3.1

3.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

いつも読む ときどき読む ほとんど読まない 知らない・見たことがない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問５ × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「いつも読む」は［70 代以上］が 25.1％となっ

ており、［20 代］の 6.5％を 18.6 ポイント上回っています。 

 
 

18.8

6.5

12.9

19.2

14.7

21.3

25.1

51.4

20.8

51.7

49.6

52.6

58.6

53.8

19.8

44.2

25.9

21.6

24.2

11.6

13.6

6.8

26.0

8.6

7.2

4.4

4.7

4.73.7

4.0

3.2

2.6

0.9

2.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

いつも読む ときどき読む ほとんど読まない 知らない・見たことがない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問５ × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「いつも読む」は［上官］が 30.4％となっ

ており、［大正］の 6.7％を 23.7 ポイント上回っています。 

 
 

18.8

17.2

20.0

16.7

19.4

17.4

9.1

21.4

10.3

30.4

26.0

6.7

13.3

15.7

19.6

21.6

20.0

20.0

15.2

24.7

23.1

15.4

17.4

22.1

51.4

53.4

57.1

41.7

54.8

47.8

54.5

35.7

65.5

34.8

50.0

60.0

53.3

49.0

64.7

51.0

48.0

47.1

50.0

46.2

61.5

57.7

58.7

45.6

19.8

17.2

14.3

16.7

16.1

30.4

21.2

21.4

10.3

26.1

18.0

24.4

26.7

23.5

11.8

11.8

22.0

17.1

26.1

22.6

15.4

12.8

21.7

22.1

6.8

8.6

16.7

6.5

9.1

21.4

6.9

8.7

4.0

6.7

6.7

5.9

13.7

10.0

11.4

4.3

10.3

7.4

5.7

8.3

4.3

6.1

6.9

5.9

4.3

4.3

4.3

2.2

0.0

2.2

2.0

0.0

2.9

2.9

0.0

3.8

0.0

0.0

2.0

2.0

0.0

2.2

2.0

0.0

0.0

3.2

3.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

いつも読む ときどき読む ほとんど読まない 知らない・見たことがない 不明・無回答

<単数回答>
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問６ 市議会の本会議をごらんになったことはありますか。 

市議会の本会議を見たことがあるかについてみると、「見たことがない」が 88.9％と最も多く、

次いで「議場の傍聴席で見たことがある」が 4.5％となっています。 

 
 

4.5

1.6

2.3

88.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

議場の傍聴席で見たことがある

インターネットの生中継で見たことがある

インターネットの録画中継で見たことがある

見たことがない

不明・無回答

<複数回答>
N=1,040 

 
 
 
 
 
 
 
    ＊インターネット議会中継は、平成２１年度第１回臨時会分より配信開始。（２１年６月から） 

 
 
 
○ 問６ × 性別 

性別にみると、「見たことがない」は［男性］が 89.2％、［女性］が 89.1％とほぼ同数となって

います。 

 
 

4.5

1.6

2.3

88.9

4.1

4.2

2.9

2.5

89.2

3.5

4.7

0.5

2.0

89.1

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

議場の傍聴席で見たことがある

インターネットの生中継で見たことがある

インターネットの録画中継で見たことがある

見たことがない

不明・無回答

全体(N=1,040) 男性(N=480) 女性(N=549)

<複数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 15



 
○ 問６ × 年齢別（複数回答） 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「見たことがない」は［30 代］が 94.0％と最も

高くなっています。 

 
 全

体 

議
場
の
傍
聴
席
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
生
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
録
画
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

見
た
こ
と
が
な
い 

不
明
・
無
回
答 

件数 1,040 47 17 24 925 43
全体 

割合 100.0  4.5 1.6 2.3 88.9  4.1 

件数 77 1 2 2 72 1
20 代 

割合 100.0  1.3 2.6 2.6 93.5  1.3 

件数 116 1 3 1 109 2
30 代 

割合 100.0  0.9 2.6 0.9 94.0  1.7 

件数 125 1 6 6 113 3
40 代 

割合 100.0  0.8 4.8 4.8 90.4  2.4 

件数 190 5 3 4 169 11
50 代 

割合 100.0  2.6 1.6 2.1 88.9  5.8 

件数 249 19 1 6 215 13
60 代 

割合 100.0  7.6 0.4 2.4 86.3  5.2 

件数 279 20 2 5 243 13
70 代以上 

割合 100.0  7.2 0.7 1.8 87.1  4.7 
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○ 問６ × 小学校校区別（複数回答） 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「見たことがない」は［上内］が 100.0％

と最も高くなっています。 

 
 全

体 

議
場
の
傍
聴
席
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
生
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
録
画
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

見
た
こ
と
が
な
い 

不
明
・
無
回
答 

件数 1,040 47 17 24 925 43
全体 

割合 100.0  4.5 1.6 2.3 88.9  4.1 

件数 58 2 1 - 53 2
みなと 

割合 100.0  3.4 1.7 - 91.4  3.4 

件数 35 5 2 - 26 3
川尻 

割合 100.0  14.3 5.7 - 74.3  8.6 

件数 12 - - - 11 1
諏訪 

割合 100.0  - - - 91.7  8.3 

件数 31 2 - - 29 -
駛馬南 

割合 100.0  6.5 - - 93.5  -

件数 46 1 - 1 41 3
駛馬北 

割合 100.0  2.2 - 2.2 89.1  6.5 

件数 33 2 - - 29 2
笹原 

割合 100.0  6.1 - - 87.9  6.1 

件数 14 - - 1 13 -
天道 

割合 100.0  - - 7.1 92.9  -

件数 29 3 - - 22 4
玉川 

割合 100.0  10.3 - - 75.9  13.8 

件数 23 - 1 - 22 -
上官 

割合 100.0  - 4.3 - 95.7  -

件数 50 4 1 4 43 1
大牟田 

割合 100.0  8.0 2.0 8.0 86.0  2.0 
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 全

体 

議
場
の
傍
聴
席
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
生
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
録
画
中
継
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

見
た
こ
と
が
な
い 

不
明
・
無
回
答 

件数 45 1 - - 42 2
大正 

割合 100.0  2.2 - - 93.3  4.4 

件数 30 2 - 1 27 -
中友 

割合 100.0  6.7 - 3.3 90.0  -

件数 51 3 - 3 43 4
明治 

割合 100.0  5.9 - 5.9 84.3  7.8 

件数 51 3 1 2 44 3
白川 

割合 100.0  5.9 2.0 3.9 86.3  5.9 

件数 51 1 - 1 47 2
平原 

割合 100.0  2.0 - 2.0 92.2  3.9 

件数 50 2 1 1 47 -
高取 

割合 100.0  4.0 2.0 2.0 94.0  -

件数 70 6 1 1 60 3
三池 

割合 100.0  8.6 1.4 1.4 85.7  4.3 

件数 46 1 3 2 39 2
羽山台 

割合 100.0  2.2 6.5 4.3 84.8  4.3 

件数 93 1 2 2 84 5
銀水 

割合 100.0  1.1 2.2 2.2 90.3  5.4 

件数 13 - - - 13 -
上内 

割合 100.0  - - - 100.0  -

件数 78 4 - 1 70 3
吉野 

割合 100.0  5.1 - 1.3 89.7  3.8 

件数 46 - 1 1 45 -
倉永 

割合 100.0  - 2.2 2.2 97.8  -

件数 68 3 3 1 61 2
手鎌 

割合 100.0  4.4 4.4 1.5 89.7  2.9 
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問７ そのときの印象はどうでしたか。 

＊問６で「見たことがある」と答えた方への質問 
＊この設問で寄せられた 55 件（複数記入あり）の印象を次のように分類しました。 

 
・主に、質疑質問の内容自体に満足できなかったという印象〔17 件：30.8％〕 

 
・主に、型どおりの会議となっている、原稿の棒読みだという印象〔9 件：16.4％〕 

 
・主に、質疑質問の時間が長いという印象〔5 件：9.1％〕 

 
・主に、わかりやすく、興味深かったという印象〔5 件：9.1％〕 

 
・主に、言葉の使い方が難しかったという印象〔4 件：7.3％〕 

 
・その他〔15 件：27.3％〕 
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問８ 現在の市議会をどう評価しますか。 

現在の市議会の評価についてみると、「わからない」が 39.9％と最も多く、次いで「ある程度は

評価する」が 25.8%、「あまり評価しない」が 21.2％となっています。 

 
 

25.8 21.2 6.4 39.9 4.7

2.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

評価する ある程度は評価する あまり評価しない 評価しない わからない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問８ × 性別 

性別にみると、「ある程度は評価する」は［男性］が 27.7％となっており、［女性］が 24.0％と

なっています。 

 

25.8

27.7

24.0

21.2

23.1

19.5

6.4

7.1

5.8

39.9

34.8

44.6

4.7

4.6

4.9

2.0

2.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

評価する ある程度は評価する あまり評価しない 評価しない わからない 不明・無回答

<単数回答> 
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○ 問８ × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「ある程度は評価する」は［70 代以上］が 33.7％

となっており、［20 代］の 11.7％を 22.0 ポイント上回っています。 

 
 

5.4

25.8

11.7

13.8

28.0

23.2

28.1

33.7

21.2

18.2

28.4

24.8

24.7

24.1

12.5

6.4

6.5

6.0

12.0

7.4

6.8

39.9

62.3

50.0

32.0

38.4

33.3

39.4

4.7

5.3

6.4

6.1

2.0

0.0

0.0

0.8

1.1

1.2

2.9

2.4

1.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

評価する ある程度は評価する あまり評価しない 評価しない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問８ × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「ある程度は評価する」は［上内］が 46.2％

となっており、［駛馬南］の 12.9％を 33.3 ポイント上回っています。 

 
 

4.3

4.0

3.9

6.0

7.7

25.8

34.5

28.6

25.0

12.9

19.6

18.2

42.9

37.9

17.4

40.0

13.3

20.0

15.7

37.3

25.5

32.0

22.9

17.4

28.0

46.2

29.5

21.7

23.5

21.2

8.6

28.6

25.0

25.8

28.3

15.2

21.4

17.2

21.7

12.0

24.4

26.7

23.5

25.5

27.5

12.0

21.4

23.9

22.6

15.4

21.8

10.9

26.5

6.4

8.6

8.3

6.5

9.1

8.7

6.0

6.7

6.7

11.8

3.9

3.9

8.0

5.7

10.9

6.5

9.0

6.5

4.4

39.9

50.0

28.6

33.3

54.8

41.3

48.5

35.7

34.5

47.8

32.0

51.1

46.7

37.3

21.6

39.2

42.0

42.9

39.1

36.6

30.8

34.6

54.3

39.7

4.7

5.7

8.3

4.3

6.1

6.9

4.3

6.0

9.8

7.8

3.9

5.7

6.5

5.4

5.1

6.5

0.0

0.0

1.7

2.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

2.0

0.0

1.4

2.2

1.1

0.0

0.0

2.9

3.4

1.7

2.2

0.0

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

評価する ある程度は評価する あまり評価しない 評価しない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問９ あなたの意見や市民の声が市議会に反映されていると思いますか。 

自分の意見や市民の声が市議会に反映されているかについてみると、「あまり思わない」が

31.6％と最も多く、次いで「わからない」が 22.9%となっています。 

「あまり思わない」、「思わない」と答えた方を合計すると 52.0％と、半数を超える数値を示し

ています。 

 
 

19.4 31.6 20.4 22.9 3.6

2.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

思う ある程度は思う あまり思わない 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問９ × 性別 

性別にみると、「あまり思わない」は［男性］が 33.3％、［女性］が 30.6％となっています。 

 
 

19.4

20.2

18.6

31.6

33.3

30.6

20.4

19.4

21.1

22.9

21.7

23.9

2.0

2.1

2.1

3.8

3.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

思う ある程度は思う あまり思わない 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問９ × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「ある程度は思う」は［70 代以上］が 27.6％と

なっており、［20 代］の 3.9％を 23.7 ポイント上回っており、年齢が上がるにつれて割合も高く

なっています。 

 
 

5.0

19.4

3.9

13.8

18.4

18.4

19.3

27.6

31.6

29.9

37.9

35.2

34.7

34.9

23.3

20.4

27.3

25.9

24.0

22.6

20.1

12.9

22.9

36.4

21.6

16.8

18.9

20.5

26.9

4.0

4.2

4.0

4.3

1.3

0.0

1.6

1.1

1.2

2.1

1.3

0.9

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

思う ある程度は思う あまり思わない 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問９ × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「ある程度は思う」は［大牟田］が 34.0％

となっており、［大正］の 4.4％を 29.6 ポイント上回っています。 

 
 

5.9

3.9

4.0

7.7

4.4

19.4

22.4

31.4

25.0

22.6

17.4

21.2

21.4

24.1

13.0

34.0

4.4

10.0

9.8

11.8

21.6

18.0

17.1

13.0

25.8

23.1

23.1

19.6

20.6

31.6

27.6

22.9

33.3

32.3

28.3

24.2

42.9

27.6

39.1

26.0

46.7

36.7

31.4

43.1

35.3

32.0

27.1

43.5

32.3

38.5

25.6

26.1

30.9

20.4

13.8

14.3

25.0

16.1

19.6

27.3

14.3

10.3

21.7

10.0

26.7

33.3

25.5

17.6

13.7

24.0

24.3

21.7

14.0

7.7

29.5

26.1

19.1

22.9

29.3

25.7

8.3

29.0

30.4

18.2

21.4

31.0

26.1

24.0

20.0

13.3

23.5

17.6

23.5

22.0

25.7

17.4

21.5

23.1

16.7

28.3

22.1

5.2

5.7

8.3

6.1

6.9

9.8

4.3

4.3

4.3

0.0

1.3

2.2

0.0

1.4

0.0

3.3

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

3.0

2.2

0.0

0.0

0.0

1.7

2.1

2.9

0.0

3.8

0.0

0.0

2.0

3.9

4.0

3.3

2.2

0.0

0.0

2.2

0.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

思う ある程度は思う あまり思わない 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 10 市議会の改革は必要と思いますか。 

市議会の改革は必要かについてみると、「思う」が 58.2％と最も多く、次いで「わからない」が

33.8％となっています。 

 
 

58.2 33.8 4.3

3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 10 × 性別 

性別にみると、「思う」は［男性］が 61.5％、［女性］が 55.6％となっています。 

 
 

58.2

61.5

55.6

33.8

30.8

36.2

4.3

4.4

4.4

3.8

3.3

3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 10 × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「思う」は［50 代］が 70.5％となっており、［70

代以上］の 42.7％を 27.8 ポイント上回っています。 

 
 

58.2

54.5

63.8

68.8

70.5

59.8

42.7

5.2

4.0

6.8

33.8

37.7

33.6

24.8

24.2

31.3

45.2

1.1

1.6

0.9

3.7

5.4

4.8

4.2

4.8

1.7

2.6

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 10 × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「思う」は［天道］が 71.4％となっており、

［上官］の 43.5％を 27.9 ポイント上回っています。 

 
 

58.2

44.8

65.7

58.3

58.1

52.2

57.6

71.4

55.2

43.5

62.0

66.7

60.0

51.0

64.7

52.9

62.0

61.4

63.0

61.3

61.5

60.3

58.7

52.9

6.5

8.7

13.0

4.0

6.7

5.9

4.0

7.7

5.1

7.4

33.8

48.3

28.6

33.3

35.5

34.8

36.4

28.6

34.5

43.5

32.0

22.2

40.0

35.3

25.5

39.2

30.0

34.3

28.3

32.3

30.8

30.8

39.1

33.8

4.3

5.2

5.7

8.3

4.3

6.1

6.9

4.4

11.8

3.9

3.9

4.0

4.3

6.5

5.4

3.8

5.9

2.2

1.1

2.2

0.0

3.9

2.0

0.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

3.7

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 11 市議会はどのような改革に取り組むべきだと思いますか。 

＊問 10 で「思う」と答えた方のみへの質問 
市議会が取り組むべき改革についてみると、「議員数・議員報酬の検討」が 68.4％、「市民の声

が反映できる意見交換会の開催や意向調査の実施」が 64.1％となっています。 

「議員数・議員報酬の検討」、「市民の声が反映できる意見交換会の開催や意向調査の実施」、「議

会の審査機能の向上、政策提言機能の強化」の３項目については、他の項目よりも高い割合を示し

ています。 

 
 

37.9

14.4

64.1

7.3

6.9

18.5

68.4

2.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化

休日や夜間に本会議がある傍聴しやすい議会

市民の声が反映できる意見交換会の開催や
意向調査の実施

インターネットでの議会中継の充実

市議会ホームページの充実

おおむた市議会報の充実

議員数・議員報酬の検討

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=605 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 その他と答えた 2.5％（40 人）の方に、改革に取り組むべき内容を記入いただきましたが、そ

の内容の多くが、問 11 の選択肢のいずれかと同趣旨のものでした。 

 

議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化 11 人 

休日や夜間に本会議がある傍聴しやすい議会 2 人 

市民の声が反映できる意見交換会の開催や意向調査の実施 5 人 

インターネットでの議会中継の充実 1 人 

おおむた市議会報の充実 2 人 

議員定数・議員報酬の検討 8 人 

その他 11 人 
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○ 問 11 × 性別 

性別にみると、「議員数・議員報酬の検討」は［男性］が 70.5％、［女性］が 66.6％となってい

ます。 

 
 

14.4

2.5

2.5

42.0

14.2

8.8

10.2

21.0

70.5

3.4

1.4

14.8

68.5

3.3

64.1

37.9

7.3

6.9

18.5

68.4

60.0

1.6

34.1

5.6

3.9

16.4

66.6

0% 20% 40% 60% 80%

議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化

休日や夜間に本会議がある傍聴しやすい議会

市民の声が反映できる意見交換会の開催や
意向調査の実施

インターネットでの議会中継の充実

市議会ホームページの充実

おおむた市議会報の充実

議員数・議員報酬の検討

その他

不明・無回答

全体(N=1,040) 男性(N=295) 女性(N=305)

<複数回答>
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○ 問 11 × 年齢別（複数回答） 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、［20 代］［40 代］では、「市民の声が反映できる

意見交換会の開催や意向調査の実施」がともに最も高くなっており、それぞれ 76.2％、70.9％と

なっています。 

 
 全

体 

議
会
の
審
査
機
能
の
向
上
、 

政
策
提
言
機
能
の
強
化 

休
日
や
夜
間
に
本
会
議
が
あ
る 

傍
聴
し
や
す
い
議
会 

市
民
の
声
が
反
映
で
き
る
意
見 

交
換
会
の
開
催
や
意
向
調
査
の
実
施 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の 

議
会
中
継
の
充
実 

市
議
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の 

充
実 

お
お
む
た
市
議
会
報
の
充
実 

議
員
数
・
議
員
報
酬
の
検
討 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

件数 605 229 87 388 44 42 112 414 15 15
全体 

割合 100.0  37.9  14.4 64.1 7.3 6.9 18.5 68.4  2.5  2.5 

件数 42 11 8 32 6 4 5 23 2 -
20 代 

割合 100.0  26.2  19.0 76.2 14.3 9.5 11.9 54.8  4.8  -

件数 74 27 13 49 4 5 7 50 3 2
30 代 

割合 100.0  36.5  17.6 66.2 5.4 6.8 9.5 67.6  4.1  2.7 

件数 86 43 15 61 9 11 12 55 1 1
40 代 

割合 100.0  50.0  17.4 70.9 10.5 12.8 14.0 64.0  1.2  1.2 

件数 134 47 23 93 12 6 24 98 2 4
50 代 

割合 100.0  35.1  17.2 69.4 9.0 4.5 17.9 73.1  1.5  3.0 

件数 149 56 13 92 10 6 33 112 4 1
60 代 

割合 100.0  37.6  8.7 61.7 6.7 4.0 22.1 75.2  2.7  0.7 

件数 119 45 15 60 3 10 31 75 3 7
70 代以上 

割合 100.0  37.8  12.6 50.4 2.5 8.4 26.1 63.0  2.5  5.9 
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○ 問 11 × 小学校校区別（複数回答） 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、［諏訪］［天道］［大牟田］［大正］［中友］［明

治］［羽山台］では、「市民の声が反映できる意見交換会の開催や意向調査の実施」が最も高くなっ

ています。 

 
 全

体 

議
会
の
審
査
機
能
の
向
上
、 

政
策
提
言
機
能
の
強
化 

休
日
や
夜
間
に
本
会
議
が
あ
る 

傍
聴
し
や
す
い
議
会 

市
民
の
声
が
反
映
で
き
る
意
見 

交
換
会
の
開
催
や
意
向
調
査
の
実
施 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の 

議
会
中
継
の
充
実 

市
議
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の 

充
実 

お
お
む
た
市
議
会
報
の
充
実 

議
員
数
・
議
員
報
酬
の
検
討 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

件数 605 229 87 388 44 42 112 414 15 15
全体 

割合 100.0  37.9  14.4 64.1 7.3 6.9 18.5 68.4  2.5  2.5 

件数 26 10 4 19 3 - 5 19 - -
みなと 

割合 100.0  38.5  15.4 73.1 11.5 - 19.2 73.1  - -

件数 23 9 3 16 - 2 2 21 - -
川尻 

割合 100.0  39.1  13.0 69.6 - 8.7 8.7 91.3  - -

件数 7 2 2 4 3 1 - 2 - 1
諏訪 

割合 100.0  28.6  28.6 57.1 42.9 14.3 - 28.6  - 14.3 

件数 18 6 2 11 1 - 1 12 - -
駛馬南 

割合 100.0  33.3  11.1 61.1 5.6 - 5.6 66.7  - -

件数 24 9 2 16 3 2 3 17 2 2
駛馬北 

割合 100.0  37.5  8.3 66.7 12.5 8.3 12.5 70.8  8.3  8.3 

件数 19 5 2 12 2 - 3 14 - 2
笹原 

割合 100.0  26.3  10.5 63.2 10.5 - 15.8 73.7  - 10.5 

件数 10 3 3 7 4 1 1 6 - -
天道 

割合 100.0  30.0  30.0 70.0 40.0 10.0 10.0 60.0  - -

件数 16 1 2 10 - 2 4 16 - -
玉川 

割合 100.0  6.3  12.5 62.5 - 12.5 25.0 100.0  - -

件数 10 3 1 5 2 1 1 6 1 1
上官 

割合 100.0  30.0  10.0 50.0 20.0 10.0 10.0 60.0  10.0  10.0 

件数 31 13 4 20 3 2 7 18 2 1
大牟田 

割合 100.0  41.9  12.9 64.5 9.7 6.5 22.6 58.1  6.5  3.2 
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 全

体 

議
会
の
審
査
機
能
の
向
上
、 

政
策
提
言
機
能
の
強
化 

休
日
や
夜
間
に
本
会
議
が
あ
る 

傍
聴
し
や
す
い
議
会 

市
民
の
声
が
反
映
で
き
る
意
見 

交
換
会
の
開
催
や
意
向
調
査
の
実
施 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の 

議
会
中
継
の
充
実 

市
議
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の 

充
実 

お
お
む
た
市
議
会
報
の
充
実 

議
員
数
・
議
員
報
酬
の
検
討 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

件数 30 10 4 21 3 2 4 19 - -
大正 

割合 100.0  33.3  13.3 70.0 10.0 6.7 13.3 63.3  - -

件数 18 8 7 12 3 1 5 10 - -
中友 

割合 100.0  44.4  38.9 66.7 16.7 5.6 27.8 55.6  - -

件数 26 7 2 22 1 - 3 18 1 -
明治 

割合 100.0  26.9  7.7 84.6 3.8 - 11.5 69.2  3.8  -

件数 33 13 2 22 1 7 4 23 - 1
白川 

割合 100.0  39.4  6.1 66.7 3.0 21.2 12.1 69.7  - 3.0 

件数 27 8 4 15 4 1 5 20 1 2
平原 

割合 100.0  29.6  14.8 55.6 14.8 3.7 18.5 74.1  3.7  7.4 

件数 31 15 5 16 1 1 10 22 - 1
高取 

割合 100.0  48.4  16.1 51.6 3.2 3.2 32.3 71.0  - 3.2 

件数 43 12 6 26 3 4 11 30 1 -
三池 

割合 100.0  27.9  14.0 60.5 7.0 9.3 25.6 69.8  2.3  -

件数 29 13 6 24 2 2 3 21 1 -
羽山台 

割合 100.0  44.8  20.7 82.8 6.9 6.9 10.3 72.4  3.4  -

件数 57 27 7 34 4 5 7 38 3 3
銀水 

割合 100.0  47.4  12.3 59.6 7.0 8.8 12.3 66.7  5.3  5.3 

件数 8 3 2 5 - 1 2 6 - -
上内 

割合 100.0  37.5  25.0 62.5 - 12.5 25.0 75.0  - -

件数 47 21 7 29 - 3 12 32 2 -
吉野 

割合 100.0  44.7  14.9 61.7 - 6.4 25.5 68.1  4.3  -

件数 27 16 2 16 - 1 6 16 - 1
倉永 

割合 100.0  59.3  7.4 59.3 - 3.7 22.2 59.3  - 3.7 

件数 36 12 6 21 - 3 12 22 1 -
手鎌 

割合 100.0  33.3  16.7 58.3 - 8.3 33.3 61.1  2.8  -
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問 12 市議会との意見交換会などが開催された場合、あなたは参加したいと思います

か。 

市議会の意見交換会が開催された場合の参加意向についてみると、「わからない」が 36.8％と最

も多く、次いで「思う」が 32.0％、「思わない」が 26.4％となっています。 

 
 

32.0 26.4 36.8 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 12 × 性別 

性別にみると、「思う」は［男性］が 37.1％、［女性］が 27.7％となっています。 

 
 

32.0

37.1

27.7

26.4

23.5

28.8

36.8

35.2

38.4

4.7

4.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 12 × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「思う」は［60 代］が 36.9％となっており、［20

代］の 22.1％を 14.8 ポイント上回っています。 

 
 

32.0

22.1

25.9

35.2

35.3

36.9

29.7

26.4

27.3

28.4

24.8

23.7

27.3

26.9

36.8

49.4

44.8

36.0

36.3

30.5

36.2

4.7

4.0

4.7

5.2

7.2

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 12 × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「思う」は［中友］が 53.3％となっており、

［大正］の 17.8％を 35.5 ポイント上回っています。 

 
 

32.0

29.3

42.9

33.3

29.0

28.3

30.3

50.0

27.6

34.8

34.0

17.8

53.3

29.4

29.4

31.4

36.0

34.3

30.4

31.2

38.5

28.2

39.1

30.9

26.4

25.9

17.1

8.3

38.7

28.3

21.2

14.3

27.6

34.8

24.0

31.1

10.0

17.6

31.4

25.5

30.0

22.9

23.9

23.7

30.8

28.2

32.6

35.3

36.8

39.7

34.3

50.0

32.3

37.0

39.4

35.7

34.5

30.4

34.0

48.9

36.7

41.2

35.3

41.2

34.0

37.1

39.1

39.8

30.8

38.5

26.1

29.4

4.7

5.2

5.7

8.3

6.5

9.1

10.3

8.0

11.8

3.9

5.7

6.5

5.4

5.1

4.4

2.2

0.0

0.0

2.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

思う 思わない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 13 現在の議員定数は 28 人（法律の上限は 34 人）ですが、議員数についてどう思

いますか。 

現在の議員数はどう思うかについてみると、「多い」が 47.2％と最も多く、次いで「今のままで

適当」が 30.3％となっています。 

 

30.3 47.2 18.3

1.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 13 × 性別 

性別にみると、「多い」は［男性］が 51.0％、［女性］が 44.3％となっています。 

 
 

30.3

31.3

29.3

47.2

51.0

44.3

18.3

14.6

21.1

1.5

1.7

1.5

3.8

1.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 13 × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「多い」は［50 代］が 55.3％となっており、［70

代以上］の 32.3％を 23.0 ポイント上回っています。 

 
 

30.3

32.5

19.0

27.2

28.9

27.3

39.4

47.2

41.6

53.4

52.8

55.3

54.2

32.3

4.0

18.3

20.8

24.1

15.2

12.6

16.9

21.1 6.5

0.7

0.0

2.1

2.6

2.6

1.5

1.6

1.1

0.8

0.9

2.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 13 × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「多い」は［上内］が 61.5％となっており、

［諏訪］の 33.3％を 28.2 ポイント上回っています。 

 
 

30.3

37.9

22.9

25.0

9.7

39.1

21.2

28.6

27.6

30.4

34.0

22.2

30.0

27.5

29.4

35.3

32.0

27.1

37.0

30.1

38.5

28.2

34.8

36.8

47.2

36.2

57.1

33.3

45.2

41.3

60.6

57.1

55.2

47.8

42.0

53.3

56.7

49.0

52.9

49.0

40.0

47.1

45.7

50.5

61.5

47.4

41.3

38.2

16.7

4.3

18.3

22.4

20.0

25.0

38.7

17.4

12.1

7.1

17.2

21.7

20.0

22.2

13.3

19.6

11.8

15.7

24.0

24.3

10.9

16.1

15.4

15.2

19.1

6.5

6.1

7.1

6.5

6.4

4.3

4.4

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

1.4

0.0

3.2

2.6

1.5

2.0

0.0

3.9

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

2.0

2.0

0.0

2.2

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 14 議員報酬は、特別職報酬等審議会の答申に基づき月額 464,000 円（現在 10％

カットで 417,600 円）が支給されていますが、これをどう思いますか。 

議員報酬をどう思うかについてみると、「多い」が 62.6％と最も多く、次いで「今のままで適当」

が 17.9％、「わからない」が 16.1％となっています。 

 
 

17.9 62.6 16.1

0.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>

 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 14 × 性別 

性別にみると、「今のままで適当」は［男性］が 21.5％、［女性］が 14.6％となっています。 

 
 

17.9

21.5

14.6

62.6

61.9

63.6

16.1

14.2

17.7

0.8

1.0

0.5

3.6

1.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 14 × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「今のままで適当」は［70 代以上］が 26.9％と

なっており、［30 代］の 11.2％を 15.7 ポイント上回っています。 

 
 

17.9

11.7

11.2

14.4

17.9

14.9

26.9

62.6

67.5

69.0

68.8

68.4

68.3

46.6

16.1

18.2

17.2

14.4

11.6

14.1

20.4 5.4

0.7

0.8

0.0

1.6

1.7

0.0

0.8

2.7

2.6

0.9

0.8

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 14 × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「今のままで適当」は［天道］が 28.6％と

なっており、［笹原］の 6.1％を 22.5 ポイント上回っています。 

 
 

17.9

19.0

8.6

8.3

6.5

19.6

6.1

28.6

13.8

26.1

14.0

11.1

20.0

17.6

27.5

19.6

18.0

22.9

17.4

18.3

23.1

21.8

26.1

11.8

62.6

55.2

71.4

50.0

64.5

60.9

72.7

35.7

69.0

52.2

62.0

75.6

53.3

66.7

66.7

62.7

62.0

52.9

65.2

67.7

69.2

64.1

58.7

61.8 4.4

16.1

22.4

20.0

41.7

22.6

17.4

12.1

21.4

17.2

13.0

22.0

11.1

26.7

13.7

17.6

16.0

24.3

13.0

10.8

7.7

10.3

8.7

19.1

6.5

6.1

14.3

8.7

4.3

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0.0

2.0

2.9

3.8

0.0

2.0

1.1

0.0

0.0

3.9

2.0

0.0

2.2

2.0

0.0

2.2

0.0

0.0

3.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 15 市政に関する調査研究のため、会派または議員に対し使途基準を明確にして市

政調査研究費（議員１人月額 20,000 円）が交付されていますが、これをどう

思いますか。 

市政調査研究費をどう思うかについてみると、必要性においては、「必要な制度ではない」が

34.7％と最も多く、次いで「わからない」が 31.0％、「必要な制度である」が 30.4％となってい

ます。 

金額においては、「多い」が 35.3％と最も多く、次いで「わからない」が 27.6％、「今のままで

適当」が 23.7％となっています。 

 
○ 必要性 

 

30.4 34.7 31.0 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

必要な制度である 必要な制度ではない わからない 不明・無回答

<単数回答> 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ 金額 

 
 

23.7 35.3 6.0 27.6 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,040

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 15（必要性） × 性別 

性別にみると、「必要な制度ではない」は［男性］が 36.3％、［女性］が 33.7％となっています。 

 
 

30.4

35.4

26.0

34.7

36.3

33.7

31.0

25.6

35.3

3.9

2.7

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

必要な制度である 必要な制度ではない わからない 不明・無回答

<単数回答>
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 15（必要性） × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「必要な制度ではない」は［50 代］が 41.1％と

なっており、［70 代以上］の 22.2％を 18.9 ポイント上回っています。 

 

30.4

23.4

29.3

32.0

32.1

29.7

31.9

34.7

39.0

40.5

40.0

41.1

37.3

22.2

31.0

36.4

29.3

26.4

22.6

30.5

37.6 8.2

2.4

4.2

1.6

0.9

1.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

必要な制度である 必要な制度ではない わからない 不明・無回答

<単数回答> 
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○ 問 15（必要性） × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、該当者数に差があるものの、「必要な制度である」は［天道］が 57.1％

と他の小学校校区に比べて高くなっています。 

 
 

30.4

29.3

40.0

41.7

19.4

32.6

39.4

57.1

17.2

26.1

32.0

20.0

20.0

31.4

41.2

27.5

32.0

21.4

34.8

34.4

38.5

34.6

32.6

25.0

34.7

25.9

25.7

25.0

32.3

39.1

30.3

14.3

31.0

30.4

40.0

42.2

46.7

27.5

39.2

31.4

38.0

40.0

41.3

38.7

23.1

32.1

41.3

32.4

31.0

41.4

31.4

25.0

45.2

21.7

21.2

14.3

44.8

34.8

26.0

35.6

26.7

37.3

15.7

41.2

26.0

37.1

19.6

25.8

30.8

28.2

21.7

38.2 4.4

4.3

5.1

7.7

1.1

4.3

1.4

4.0

0.0

3.9

3.9

6.7

2.2

2.0

8.7

6.9

14.3

9.1

6.5

3.2

8.3

2.9

3.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

必要な制度である 必要な制度ではない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 15（金額） × 性別 

性別にみると、「多い」は［女性］が 36.8％、［男性］が 34.0％となっています。 

 
 

23.7

28.1

20.0

35.3

34.0

36.8

6.0

6.5

5.5

27.6

25.0

29.5

7.5

6.5

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

男性(N=480)

女性(N=549)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ 問 15（金額） × 年齢別 

年齢別にみると、該当者数に差があるものの、「多い」は［30 代］が 46.6％となっており、［70

代以上］の 21.9％を 24.7 ポイント上回っています。 

 
 

23.7

24.7

13.8

23.2

20.5

24.1

29.7

35.3

42.9

46.6

41.6

40.0

36.1

21.9

6.0

6.5

4.8

6.8

7.2

5.7

27.6

23.4

31.9

27.2

26.3

24.9

30.1

7.5

4.3

6.3

7.6

12.5

3.4

3.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

20代(N=77)

30代(N=116)

40代(N=125)

50代(N=190)

60代(N=249)

70代以上(N=279)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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○ 問 15（金額） × 小学校校区別 

小学校校区別にみると、「今のままで適当」は［天道］が 57.1％と他の小学校校区に比べて高く

なっています。 

 
 

23.7

24.1

28.6

25.0

12.9

17.4

24.2

57.1

13.8

21.7

28.0

20.0

13.3

25.5

25.5

29.4

30.0

14.3

26.1

24.7

38.5

26.9

28.3

20.6

35.3

24.1

25.7

33.3

29.0

37.0

33.3

28.6

51.7

26.1

38.0

42.2

40.0

35.3

41.2

27.5

34.0

37.1

41.3

39.8

30.8

32.1

41.3

33.8

6.0

10.3

8.3

16.1

10.3

13.0

8.0

6.7

6.7

7.8

3.9

5.7

4.3

15.4

9.0

4.3

5.9

27.6

27.6

37.1

25.0

32.3

41.3

30.3

24.1

26.1

22.0

26.7

30.0

25.5

21.6

35.3

26.0

37.1

23.9

24.7

7.7

23.1

19.6

29.4

7.5

13.8

5.7

8.3

9.7

4.3

9.1

14.3

13.0

4.0

4.4

10.0

5.9

7.8

5.9

8.0

5.7

6.5

6.5

7.7

9.0

6.5

10.3

0.0

2.9

0.0

3.0

2.0

2.0

2.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,040)

みなと(N=58)

川尻(N=35)

諏訪(N=12)

駛馬南(N=31)

駛馬北(N=46)

笹原(N=33)

天道(N=14)

玉川(N=29)

上官(N=23)

大牟田(N=50)

大正(N=45)

中友(N=30)

明治(N=51)

白川(N=51)

平原(N=51)

高取(N=50)

三池(N=70)

羽山台(N=46)

銀水(N=93)

上内(N=13)

吉野(N=78)

倉永(N=46)

手鎌(N=68)

今のままで適当 多い 少ない わからない 不明・無回答

<単数回答>
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問 16 市議会への意見・要望等がありましたら、ご自由に記入してください。 

＊この設問で寄せられた 492 件（複数記入あり）の意見・要望等を次のように分類しました。 

 
 
・主に、議員報酬を少なくすべきという意見（日給制、減額率の指定、金額の指定、ボランティ

ア、市内の平均賃金に準じる等）〔81 件：16.5％〕 

 
・主に、議員定数を減らすべきという意見〔47 件：9.6％〕 

 
・主に、議員定数を増やすべきという意見〔2 件：0.4％〕 

 
・主に、市政調査研究費の使途について、より明確にすべき、または支給要件を見直すべきとい

う意見〔28 件：5.7％〕 

 
・主に、市政調査研究費を減額もしくは廃止すべきという意見〔13 件：2.6％〕 

 
・主に、議員報酬、市政調査研究費を一定額保障すべきだ、または定数を減らして報酬を上げる

べきだ、または頑張る議員には高額報酬でもよいという意見〔8 件：1.6％〕 

 
・主に、情報発信や情報公開、広聴機能の充実を図るべきという意見〔54 件：11.0％〕 

 
・主に、議会や議員に対する苦言、励まし、要望〔92 件：18.7％〕 

 
・主に、市政等に対する要望、提言〔127 件：25.8％〕 

 
・その他〔40 件：8.1％〕 
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Ⅲ 参考資料 
 

 



市民の皆様へ 

 

 

 

 

 

アンケートへのご協力のお願い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 余寒の候、皆様におかれましては、ますますご健勝のことと存じます。

 さて、大牟田市議会では、市民の皆様からの期待に一層こたえるため

に、みずからを改革しなければならないと考えております。 

 そこで、議会改革特別委員会を設置して論議をしておりますが、この

たび、市民の皆様のご意見を直接お聞きすべきとの考えから、市民アン

ケートを実施することにいたしました。（20 歳以上の市民の皆様 2,000

人を年代別で無作為に選びました。） 

 皆様からのご意見は、議会改革のための貴重なデータとして活用して

参りますので、ぜひご協力いただきますようよろしくお願いいたしま

す。（アンケートは無記名でお願いします。） 

 なお、このアンケートの結果は、目的以外には利用しません。また、

集計後は市議会ホームページ等でお知らせします。 

 

３月 17 日(水)までに、返信用封筒にてご郵送ください。(切手は不要です)

返信用封筒には、差出人の住所、氏名を記入する必要はありません。 

 

平成 22 年２月 25 日 

大牟田市議会議長 西 山 照 清 

 

 

 
問い合わせ 

大牟田市議会事務局 大渕・内山 

TEL 41－2800  FAX 41－2880 
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市議会に関するアンケート 
 

各設問について、右側の四角の中に該当する番号をご記入ください。 

 
問１ あなたの性別と年齢を教えてください。 

 
  ①男性   ②女性 
 
  ①２０代  ②３０代  ③４０代 

  ④５０代  ⑤６０代  ⑥７０代以上 
 
 
問２ あなたのお住まいの小学校校区について教えてください。 

 
  ①みなと ②川尻  ③諏訪  ④駛馬南 ⑤駛馬北 

  ⑥笹原  ⑦天道  ⑧玉川  ⑨上官  ⑩大牟田 

  ⑪大正  ⑫中友  ⑬明治  ⑭白川  ⑮平原 

  ⑯高取  ⑰三池  ⑱羽山台 ⑲銀水  ⑳上内 

  ○21吉野  ○22倉永  ○23手鎌 
 
 
問３ 市議会に関心がありますか。 

 
  ①ある  ②少しある  ③ない 
 
 
問４ 問３で③と答えられた方にお尋ねします。関心がない主な理由は何です

か。 
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問５ 「おおむた市議会報」を読まれたことはありますか。 

 
  ①いつも読む  ②ときどき読む  ③ほとんど読まない 

  ④知らない・見たことがない 
 
 ※おおむた市議会報は年に４回発行し、広報おおむたと同時に配布している印刷物です。

 
 
問６ 市議会の本会議をごらんになったことはありますか。（複数回答可） 

 
  ①議場の傍聴席で見たことがある 

  ②インターネットの生中継で見たことがある 

  ③インターネットの録画中継で見たことがある 

  ④見たことがない 
 
 
問７ 問６で見たことがある（④以外）と答えられた方にお尋ねします。その

ときの印象はどうでしたか。ご自由に記入してください。 

 
 記載例：「質疑も答弁も専門用語を使いすぎている」、「質疑質問の時間はもう少し短いほう

がよいと思う」など。 

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問８ 現在の市議会をどう評価しますか。 

 
  ①評価する  ②ある程度は評価する ③あまり評価しない 

  ④評価しない ⑤わからない 
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問９ あなたの意見や市民の声が市議会に反映されていると思いますか。 

 
  ①思う   ②ある程度は思う ③あまり思わない 

  ④思わない ⑤わからない 
 
 
問10 市議会の改革は必要と思いますか。 

 
  ①思う  ②思わない  ③わからない 
 
 
問11 問10で①と答えられた方にお尋ねします。市議会はどのような改革に取

り組むべきだと思いますか。（３つまで回答可） 

 
  ①議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化 

  ②休日や夜間に本会議がある傍聴しやすい議会 

  ③市民の声が反映できる意見交換会の開催や意向調査の実施 

  ④インターネットでの議会中継の充実 

  ⑤市議会ホームページの充実 

  ⑥おおむた市議会報の充実 

  ⑦議員数・議員報酬の検討 

  ⑧その他 
 
 
 
 
問12 市議会との意見交換会などが開催された場合、あなたは参加したいと思

いますか。 

 
  ①思う  ②思わない  ③わからない 
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問13 現在の議員定数は28人（法律の上限は34人）ですが、議員数についてど

う思いますか。＊他市の状況は参考資料をごらんください。 

 
  ①今のままで適当  ②多い  ③少ない  ④わからない 
 
 
問14 議員報酬は、特別職報酬等審議会の答申に基づき月額464,000円（現在

10％カットで417,600円）が支給されていますが、これをどう思いますか。

＊他市の状況は参考資料をごらんください。 

 
  ①今のままで適当  ②多い  ③少ない  ④わからない 
 
 
問15 市政に関する調査研究のため、会派または議員に対し使途基準を明確に

して市政調査研究費（議員１人月額20,000円）が交付されていますが、こ

れをどう思いますか。＊他市の状況は参考資料をごらんください。 

 
(必要性)①必要な制度である ②必要な制度ではない ③わからない 
 
(金 額)①今のままで適当  ②多い  ③少ない  ④わからない 
 
 
問16 市議会への意見・要望等がありましたら、ご自由に記入してください。 

 
                                  

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。この用紙を同封の返信用封筒

に入れ、３月 17 日（水）までにポストに投函してください。切手は必要ありません。 
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【参考資料】 

 
◆九州で人口１０万人台の市の状況 

市  名 ※1合併 ※2人 口 ※3議員定数 議員報酬(月) ※4市政調査研究費(月)

福岡県大牟田市  128,122 人 28 人 464,000 円 20,000 円

福岡県飯塚市 ○ 132,220 人 (28 人)34 人 460,000 円 40,000 円

福岡県春日市  108,561 人 20 人 472,000 円 12,500 円

佐賀県唐津市 ○ 131,737 人 34 人 438,000 円 30,000 円

長崎県諫早市 ○ 142,244 人 34 人 405,000 円 35,000 円

熊本県八代市 ○ 135,377 人 34 人 423,000 円 30,000 円

大分県別府市  121,118 人 29 人 478,200 円 70,000 円

宮崎県都城市 ○ 171,560 人 (34 人)42 人 400,000 円 30,000 円

宮崎県延岡市 ○ 134,428 人 (29 人)33 人 435,000 円 制度なし 

鹿児島県薩摩川内市 ○ 101,153 人 34 人 370,000 円 15,000 円

鹿児島県鹿屋市 ○ 105,354 人 (30 人)34 人 370,000 円 20,000 円

鹿児島県霧島市 ○ 127,811 人 34 人 352,000 円 30,000 円

沖縄県浦添市  110,285 人 30 人 454,000 円 20,000 円

沖縄県沖縄市  133,762 人 30 人 433,000 円 30,000 円

沖縄県うるま市 ○ 117,105 人 34 人 371,000 円 10,000 円

 
◆近隣市の状況 

市  名 ※1合併 ※2人 口 ※3議員定数 議員報酬(月) ※4市政調査研究費(月)

福岡県久留米市 ○ 303,233 人 42 人 582,000 円 50,000 円

福岡県柳川市 ○ 73,231 人 (24 人)30 人 388,000 円 10,000 円

福岡県みやま市 ○ 42,461 人 (19 人)22 人 385,000 円 制度なし 

熊本県荒尾市  56,645 人 22 人 384,000 円 20,000 円

 
 
※１ 平成 15 年以降に合併した市は ○ を記入しています。 

※２ 人口は、平成 21 年３月 31 日現在【総務省のデータより】 

※３ 法律により人口 10 万以上 20 万未満の市では、上限を 34 人と定められています。 

   ただし、市町村合併を行った市では、一定期間に限り、この上限を超えることもで

きます。 

   なお、（ ）内の人数は、次回の選挙から適用される議員定数です。 

※４ 本市の市政調査研究費は、他市では政務調査費という名称が使われています。 
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